

“磁”善有你 “灶”就未来

67天2.16亿元 为磁灶教育慈善点赞

2月19日,晋江市磁灶教育基金会成立大会暨第一届理事会就职典礼隆重举行。福建卓辉集团有限公司吴志榕当选晋江市磁灶教育基金会首任会长。近两日,晋江市磁灶教育基金会67天2.16亿元的教育慈善壮举,引起社会各界广泛热议,成为群众口口相传的美谈。本期《新磁灶》,我们关注晋江市磁灶教育基金2.16亿元善款背后的故事,聚焦磁灶教育资源整合提升行动的推进。



67天2.16亿元的背后

“自2021年12月12日磁灶镇发出成立教育基金会倡议书至今,短短67天,共筹集教育善款2.16亿元。”晋江市磁灶教育基金会成立大会通报基金会筹备工作情况,现场响起热烈掌声。

67天2.16亿元,这背后,是磁灶镇村干部的积极作为,是磁灶社会各界的积极响应,更是磁灶群众对教育振兴的热切期盼。

过去67天,磁灶人“输人不输阵”,镇村干部齐努力,全动员“带头捐”,商界企业“主动捐”,爱心乡贤“悄悄捐”,社团、群众“自觉捐”,各村(社区)“发动捐”……为振兴磁灶教育,他们或主动参与,带头捐赠;或奔走四方,为教育基金鼓与呼。在磁灶吹起了捐赠教育的慈善新风。

“磁”善有你,“灶”就未来。基金会筹备倡议书发出次日,磁灶镇村干部率先捐资,他们的这份善举,犹如蒲公英的种子,伴随着慈善之风,吹向磁灶每个角落,落地、生根、发芽、结果!

捐资兴教,不为人后。金利建材谢建利家族、七彩陶瓷谢永进家族、小虎陶瓷谢哲聪家族主动跟进,分别带头捐赠教育善款150万元;苏振佳家族两代人接续捐赠,用行动践行“慈善世家”的良好家风,共捐赠教育善款

700万元;爱心乡贤吴友丁、吴建辉分别将百万元善款悄悄汇入晋江市磁灶教育基金账户,默默表达对磁灶教育发展的支持……值得一提的是,看到全镇上下都为教育振兴而动,吴志榕、谢永进家族等热心企业家又相继追加捐赠教育善款数百万元。

凝心聚力,众志成城。磁灶各工作点、村(社区)快速行动,组织社会贤达召开教育发展座谈会,走访企业乡贤,呼吁捐资助教,并向群众发出捐赠倡议;海内外磁灶乡贤也行动起来,大宅村非律宾华侨陈传基第一时间表达捐赠意愿,为家乡教育事业捐赠300万元;磁灶教育界主动响应,镇教委办全体工作人员及各小学、幼儿园教师主动捐款;磁灶辖区社会团体自发参与,纷纷发起教育基金募捐行动……

“67天来,社会各界有钱出钱,有力出力,我们每天都在被磁灶人的善举感动着。”磁灶镇党委书记张劲竹说,发展均衡优质教育,是磁灶群众在家门口上好学的美好期盼,晋江市磁灶教育基金会的成立,凝聚了社会的合力,为磁灶教育发展注入了新的动力。社会各界凝心聚力助推教育发展,展现了磁灶上下振兴教育的“向心力”,更激发了磁灶干部干事创业的热情,带动了磁灶各项事业的全面推进。



晋江市磁灶教育基金会第一届会员代表大会举行。

磁灶教育迈向高质量发展

百年大计,教育为本。实现教育振兴是磁灶镇党委、政府着力推进的一项民生大事,更是所有磁灶人的迫切期盼。

磁灶镇是“全国综合实力千强镇”前200强,泉州市小城镇综合改革试点单位,经济社会发展常年走在晋江市前列,但教育发展却始终未能跻身晋江前列。奋进在小城镇建设的时代大潮,磁灶产城融合、工贸并进,激发全新活力。随着磁灶现代化城镇建设的推进,中心城区日益扩大,镇区人口持续增多,群众对优质教育的呼声越来越高。

近年来,磁灶镇把教育摆在优先发展的战略地位,不断加大教育投入,优化教育资源配置,深化教育教学改革,全面提升学校办学水平。如今,磁灶全镇拥有1所中等职业学校,4所中学、21所小学和23所幼儿园,各类学校在校生数22734人。全镇小学教学质量位居全市前列,中高考成绩逐年提高,16所学校通过“福建省义务教育管理标准化学校”评估验收,6所学校获得晋江市以上“文明校园”称号。

“办好教育,实现教育高质量发展,需要政府的加大投入,更需要社会各界的共同参与,让关心教育事业的意识深入人心,成为一种风气、一种自觉行为。”磁灶镇党委副书记、镇长蔡文卿介绍,成立晋江市磁灶教育基金会,目的在于凝聚社会各界力量筹措教育资金,优化教育资源,扶持各类学校均衡发展,有计划地开展助学、奖学、助教等教育发展项目,弘扬奖教奖学的优良传统,在全社会营造尊师重教的良好氛围,促进磁灶教育事业更快更好发展。

当前,磁灶镇正全力推进总投资超6亿元的教育资源整合提升五年行动,力争通过“职教独立办学,中学撤并扩容,小学整合升级,学前改造扩充”,分阶段、有步骤地调整学校布局,重组教育资源,不断提高办学规模和整体效益,促进磁灶镇基础教育均衡优质发展,满足群众在家门口上好学的需求与愿望。

根据规划,五年内磁灶镇将实现职教独立办学、复办1所高中、新增1所实验小学两个校区、新增3所公办幼儿园,整合5所初中为3所,撤并6所300人以下的小学。目前,磁灶实验小学陶英小区已启动建设;晋兴职校已实现部分搬迁,并加快校园扩容建设;磁灶中学扩建、晋江五中扩建、尚志中学扩容、磁灶镇中心幼儿园及扬美中心幼儿园等项目也在按部就班地推进,可以说磁灶教育资源整合提升已经按下“快进键”,一个教育优质均衡发展的磁灶,正全力书写崭新的篇章。



晋江市领导吴忠烈(左)向晋江市磁灶教育基金会首任会长吴志榕(右)授牌。

磁灶教育资源整合提升项目推进情况



晋江市磁灶实验小学陶英校区

概况:项目位于磁灶镇双龙路茶场,规划总用地面积30513平方米,建筑占地面积9153.90平方米,总建筑面积27256平方米。拟建48个教学班,可容纳2160人,主要建设内容包括教学楼、综合楼、食堂及体育馆、合班教室、教师宿舍、地下室,200米环形塑胶跑道、篮球场、排球场及配套设施,总投资约为1.5亿元。

推进情况:项目现已开工,正在进行地面平整,临时工房搭建,已设置形象大门和施工围挡,预计2024年建成投用。



磁灶中学扩容建设项目

概况:项目占地面积67489.33平方米,总建筑面积25328.29平方米,将建设有食堂、教学楼2栋、综合楼、体育馆、配电间及发电机房、架空走廊和地下室等主体土建工程及给排水、电气、消防、暖通等配套基础设施。项目总投资估算10931.71万元。

推进情况:已完成施工图审查,正在进行工程预算。



尚志中学扩容建设项目

概况:尚志中学征地扩容31亩,拟建学生宿舍楼一幢、综合楼一幢、体育馆(含游泳池、兼做篮球场、羽毛球馆及会场)预估资金7000万元。

推进情况:已完成征地和总体规划设计。



磁灶镇中心幼儿园项目

概况:磁灶镇中心幼儿园项目总用地面积为9115平方米,总建筑面积12023平方米,主要建设1栋综合楼、1间门卫室、1处风雨走廊、绿化、道路及配套设施。按18个幼儿活动配套班及6个亲子班的全日制幼儿园进行设置,可容纳学生720人。总投资估算为5000万元。

推进情况:已完成项目立项、设计方案审核,正在进行用地报批。



晋兴职业中专学校迁建项目

概况:晋兴职校陶英中学校区按3000人标准建设,陶英校区所需教学实训用房、师生生活用房、行政用房等配套建筑面积需要64680平方米,目前陶英中学各类建筑用房面积约12300平方米,需要再建52380平方米各类教学实训用房,预算约1.7亿元。

推进情况:已完成首期1000名师生搬迁,校园改扩建一期涉及的标准化操场、可容纳2700多名学生的公寓楼和教学综合楼A栋等项目均在快速推进中。



晋江五中扩容建设项目

概况:晋江五中新校区计划建设教学楼4栋、行政楼1栋、室内体育馆1栋、食堂1栋,设初中24个班级、高中24个班级,总共48个班级。总建筑面积31500平方米,预计总投资1.2亿元。

推进情况:已完成整体规划设计。

本期策划_方锦纵 钱健颖 赖自煌
本期执行_赖自煌 李越
通讯员_李玲玲 文国



磁灶镇扬美中心幼儿园

概况:磁灶镇扬美中心幼儿园总用地面积约为6000平方米,项目总建筑面积约6350平方米,主要建设1栋综合楼、1个门卫室、绿化、道路及配套设施。按12个幼儿活动配套班及3个早教室的全日制幼儿园进行设置,可容纳学生450人。总投资估算为2000万元。

推进情况:正在进行工程预算,即将进行招投标。